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1978: SECONDO PROBLEMA

5\ STUDI LA FUNRIONE

b+ X
Y= | — x*°

E SE NE DISEGN) IL GRAFICO . ) <crIvA
L'EQUAZIONE DELLA CIRCONFERENZA
TANGENTE Al TRE RAMI DELLA CURVA
E SO CALcCOLINO ILPERIMETRO E L'AREA

DEL TRIANGOLO |NDIVIDUATO DAY TRE Pug
T( DI CONTATTO _ N

L o tome & raziowale Q\«;ﬁa 4. Tekl-ogy;_

d\f/\&d e Simwmetrica Fispeffo 380555 Yy per
che

Foo=Tr-x

Vi sowo due 3siutoh Jevticadi 1w u;\rh'slpov_,
dewrd ae due poli X=t| , 23 uvn 3sinfote
ovitzontale 3 quoTa -1 pevche

/€Vm L+ x"
X—»too | - x*

= -
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L5 deridats primas <
v oax(i=xY) 4z x (1+xT)

r= oy

I
y = % o

A / (I-xz)'L
2 Lo sTudio d@({ .o Qo\'vn'sc_g
r‘(x)————-o-——————g ° ——

() wmn Q)

C'et qvind( un solo miniwmo o wovrdinate

AE(O;I)

13 gvaﬁ(w della cords < disegnato vells paging
se,gve,vﬂ'e_

A causa della simwmelvis dela cords vispel
To aW'asse v i emlro delds civeonterewta
Tav\Sng 3t T rowi dede TvoUavs necessa=
FiawmenTe sul'asse y_

Quindi Ra Givewoule veuta afra” equarione
ge‘v\e‘rica . N

Xty + \o>l+ € =0

Wettendo 3 sisTews Tole equaziove con 23
fumiio ne dats, si ha
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X7'+>,"+by:(_ T_o ———— -
= X L 1 -
y= —— - X y=1+x* 5 T 4
t=x At Y1

2 sosTiTuendo nells prima equazione
y-1
}’+|

+yl+\oy+c =o

)’5+yl(b+\)+y(b+c+1)+c—\ =0

QuesTs equatione i dede awnullave per y=|
pe\rche‘ 23 civeonlevenia dede passave pev 134 PunTo
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A = c\uiv.d{ oy delle sue Tre soluzioni dede s

se e y=l -

Dididendo on d wefodo di Ruffini, si ha

I b1 brc+i -l
| I bio b+t
l [ b2 L\o+c+},lz\o+?_c+z_
Nt
resto

\w\\pov\{aw\o che 'd resTo sia uguae& a getro

2btr2zct+z=o0

c=-b-| ()

Resta ’?‘e,qua%(o\ne_ di secondo Svado
y1+ (b+z)y+zb rc+>H =0
=3 o1 % czando P velarzione (1) didiene

y1+(\o+z)7+z\o Y —va# B =0

\

G Y"‘+(\o+z)7'+\o+z:o (2)

Per X5 qia‘ notala simmetria dells Ponviowe.

SR
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vispetfo all5sse Y | owe \ouuﬂ de Taugcnfs BeC
dudovio 3Uewe 23 sTessa ovdinats | 2 guindi £ (2)de
Je aden doe selorient cojucidevtsy . Powiowe

soes A=0 nells (2)
7 4
<b+z)—h(b+z):0
c_\qe' didisa per (b+z) didiene

btz -4 =0

b=2 (?®)

SostiTvendo L (3) <4 (1) welko Greonferenta
generica, si ha

X % y1+ 27 ->=o0
c,o\»r'\sPohc\eth >d Uha ci\rwh¥c‘reh%a con cenlro
\nc?guﬂ’fa (0;j-1) = vsaqio Z _ '

osTiTuenwdo A3 (%) vella (z) s ticadawo Qo
ordivale (civcdeuli) dei punli & ¢ C ; L ascisse s

o’Wev\Sov\o sosTiTuendo Tole Jalore nell'eq. dela cor
Ua o della cronlevents. S Yia i

%E(—\FE;—Z)
Cz(ﬁ/'~l>
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£ Peh'vneT\'o def T\riango?.o ABC <

Bpc= 2VJ3
{A?>= 2>

AC = 2J3

\oe\"\W\ET\'o = 6 \/_"5

per inciso onstaTiams che A THanﬂOQD P ,w\ui'QaTe:
Yo-

Con Se/vvxptd 2 Yoanali calwl st ofliene Fatiie
per Llawas del Tt-{ahgo%

=303
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